

两个难忘的春节

石家庄市东风西路小学六(11)班 张铭萱

2020年和2021年的春节是我从小到大最难忘的两个春节。我的爸爸是一名医生,他所在的医院石家庄市第五人民医院,是新冠肺炎患者救治定点医院,因为抗疫,爸爸连续两年缺席了本该阖家团圆的春节。

2020年1月21日,爸爸所在医院收治了河北省第一例新冠肺炎患者,从此他就工作在医院。妈妈当时也在医院后勤工作,他们连续两个月没有回家,我在老家跟着爷爷奶奶。爸爸妈妈不忙了会和我视频通话,知道他们很累很辛苦,我真的很想他们,晚上的时候我会偷偷掉眼泪。别人家的春节,一家人聚在一起高高兴兴,我和爸爸妈妈却只能隔空问候,这个春节,我的心中很不是滋味。

2021年1月5日,石家庄疫情爆发,第一例患者从省二院拉到了爸爸所在的医院。晚上,爸爸接到通知,迅速返回医院腾空病房做好收治准备。1月6日,爸爸匆匆回家收拾了行李住在了医院。1月8日,医院又腾空一栋楼,形势紧急,晚上爸爸给我们

打电话嘱咐一定要注意防护。

爸爸说,医院一批批的医护人员上了一线,他身为麻醉科主任负责重症救治,还负责医疗消杀。他和医护人员们穿着防护服,戴着护目镜,忍受着刺鼻的消毒水味道,背着几十斤消杀药桶,每天行走在医院的各个角落,有时忙得顾不上吃饭。就这样,爸爸缺席了2021年春节。

“为什么别人的爸爸都能回家过年,而我的爸爸却两年不能回家过年?”我哭着问妈妈,妈妈告诉我,这就是医生的责任,没有什么比拯救人的生命更伟大!爸爸放弃了与家人的团圆,是为了让患者们更快好起来。想想那些患病的人,他们比我更需要爸爸这些医护人员。我之前的思想多狭隘啊,我要支持爸爸才对!

医生的职业意味着奉献,我的爸爸是医生,我为有这样的爸爸自豪!爸爸,您是我的榜样!

指导老师:陈蕾

河北省儿童医院·燕赵晚报 “致敬英雄”征文选登

关爱成长 走进10中 了解中医药和非遗文化

本报讯(记者 孔琳 通讯员 梁笑杰)5月30日上午,燕赵晚报小记者到石家庄市第十中学研学,参观“珍景本草”中草药社团活动,学习中草药知识。

在“少年说”播音社讲解员的引导下,小记者们到“岐黄园”中草药种植基地认识中草药植物,参观

“厚朴堂”和中医药长廊,进行中药香囊和书签的制作,最后还观看了《毛猴与中医》舞台剧,了解了毛猴的制作过程和非遗文化。

活动中,小记者们认真聆听,仔细观察,积极参与。陪同家长表示,活动很有意义,孩子们学到了很多中药知识。

第一次体验中医药文化

石家庄市中山西路小学三(2)班 李博岩(小记者)

5月30日,阳光明媚。我带着好奇、愉悦的心情走进了石家庄市第十中学,我们燕赵晚报小记者要在学校的社团学习中医药文化啦!

等大家都到齐后,学校的志愿者大哥哥就开始带我们参观校园。我们穿过文化长廊,来到了“岐黄园”,这个名字来源于《黄帝内经》,大哥哥说,从上面看,这个小花园就是一个阴阳八卦图形。它的设计非常独特,像是一朵花,有24个花瓣,这24个花瓣代表着二十四个节气。花园里面种着可多的药材呢,有艾草、薄荷、麦冬、薰衣草、金银花等六十余种。

后来我们又去综合楼做了香囊和书签。香囊就是把药材装在一个白色的里袋,然后把珍珠棉和里袋都放进漂亮的丝袋里扎紧,就成了香囊,香囊可以挂在书包上。接着我们又去看了“毛猴”。“毛猴”是用辛夷和蝉蜕做成的小猴子,学校的志愿者大姐姐做的栩栩如生,有的“毛猴”在打篮球,有的在听音乐,还有的在爬山,有趣极了。

最后我们又去看了《毛猴》舞台剧,大哥哥大姐姐表演得特别好,我还想再看一遍。这次活动,我既学到了知识又玩得很嗨,真是快乐的一天!



■活动现场。

校园简讯

长安九幼:童心颂祖国

在六一儿童节来临之际,长安区第九幼儿园举行了“童心颂祖国,六一心向党”朵朵戏剧节活动。通过《闪闪的红星》《鸡毛信》等童话剧表演,告诉孩子现在的幸福生活是由无数革命先辈们用鲜血和生命换来的,来之不易,我们一定要珍惜现在的美好生活。(彭祺丹)

育新实验小学:泥塑“红船”学党史

近日,育新实验小学开展了“百年红船,不忘初心”主题泥塑绘制嘉兴红船课程。学生通过泥塑制作红船,可以用手去触摸、用心去感知、用情来传承红色基因。本课程对小學生来说,既是一种感受和记忆,也是一种“润物细无声”的教育和启迪。(曹光儒)

柏林庄学校:举行六一文艺展演

5月27-28日,柏林庄学校分年级举行了“童心向党,快乐成长”——2021年六一文艺展演。孩子们或歌或舞或朗诵,在音符间跳跃,在旋律中起舞,在抑扬顿挫的转换间,放飞心中的梦想,谱写出柏林新时代少年的华章。(史会锦)

和平西路小学:举行庆六一活动

5月31日,和平西路小学全体师生和家长代表欢聚一堂,开展了以“童心向党 筑梦成长”为主题的庆“六一”文艺表演暨表彰大会和手工、绘画展览活动。一首首歌曲,一个个舞蹈,一幅幅绘画,一件件手工作品,让老师、家长和孩子一起继承红色基因,传承红色信仰,乐享快乐六一。(路俊菊)

校园简讯

行知小学:第一次少代会召开

5月28日上午,中国少年先锋队石家庄市行知小学第一次代表大会召开。会上举行了新队员入队仪式和新辅导员、校外辅导员聘任仪式;22位新一届大队委现场宣誓,选举产生了第一届学校少工委委员。作为第一届少工委主任,学校党支部书记、校长张蕾郑重承诺,充分发挥各个委员的自身优势,齐心协力,开拓创新,共同谱写行知小学少先队工作新的历史篇章。(魏翠翠)

沿东小学:举行新队员入队仪式

5月28日,沿东小学新队员的入队仪式在操场举行。在欢快的《红领巾之歌》乐曲中,五六年级老队员为新队员们佩戴了红领巾,并互相庄重地敬了队礼,新队员们在大队长的带领下庄严宣誓,决心听党话、跟党走,传承红色基因,争做新时代好队员。记者 孔琳

想象国际小学教育集团:迎接考核验收

5月28日上午,石家庄市教育局党建示范学校复核组一行二人,莅临想象国际小学教育集团实验校区开展教育系统党建示范校考核验收工作。考核组对集团党建工作给予充分肯定。想象国际小学教育集团党建工作将继续为培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人而努力奋斗。(王岳婷)

太行大街小学学区:放飞艺术梦想

5月28日上午,“追寻红色记忆 放飞艺术梦想”太行大街小学学区第七届校园文化艺术节闭幕式暨庆“六一”文艺汇演举行。各位领导为学区优秀少先队员和优秀辅导员颁奖。庆“六一”文艺汇演将此次盛会推向了高潮。本届校园文化艺术节系列活动历时一个月,通过严格评选,共有476份作品分别获得一、二、三等奖。记者 孔琳

方北小学:组织学区乒乓球赛

5月27日,方北小学组织了槐北路学区乒乓球联赛活动,参加此次比赛的有方北小学、槐北路小学及东明小学的乒乓球爱好者。小小白球满场飞舞,乒乓少年激情拼搏。本次比赛丰富了学区校园文化生活,为乒乓球爱好者提供了一个展示自我的大舞台。(王倩)

联盟路小学:观看红色电影

5月,联盟路小学开展了“观看红色电影,汲取奋进力量”的主题电影月活动。在党员及全体教师的培训会上,大家一起观看了经典电影——《建党伟业》。党员们纷纷表示,要为实现中华民族伟大复兴,贡献自己的一份力量。学校大队部号召同学们利用假期和周末时间开展观看红色影片的活动,写下自己的观影心得。记者 孔琳

一中东校区:举行中年教师说课比赛

近日,石家庄一中东校区举行中年教师说课比赛。本次比赛分为高中组和初中组两个组别,共有10名教师参赛。参赛教师对本次比赛高度重视,赛前进行了精心准备和反复打磨。本次比赛既是对学校中年教师教学水平的一次检验,又是对中年教师不断提高教学能力的一种激励,更是对教研工作的一次推动。(王亚迪)

21中:校长出席公益活动

5月28日上午,石家庄市第二十一中学王堃校长作为嘉宾出席了“新时代家校共育研讨会”暨“寻找榜样园长”公益活动。本次活动由光明日报《教育家》杂志联合石家庄市教育局发起。其间,围绕家校共育的根本任务与价值主张这一主题,二十一中等多所学校通过圆桌论坛的形式分享了家校共育如何有效落地的实践与经验。(夏亮)